

倪岳峰主持召开省委金融委员会第一次全体会议指出 以进一步全面深化改革为动力 扎实推动我省金融高质量发展

王正谱出席

河北日报讯(记者 四建磊)9月18日,省委书记、省委金融委员会主任倪岳峰主持召开省委金融委员会第一次全体会议,审议有关文件,部署重点工作。省长、省委金融委员会主任王正谱出席。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述,为做好新时代新征程金融工作指明了前进方向、提供了根本遵循。党的二十届三中全会,对深化金融体制改革作出系统部署,为金融事业发展注入强大动力。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,以进一步全面深化改革为动力,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,扎实推动我省金融高质量发展,为奋力谱写中国式现代化河北篇章提供有力金融支撑。

会议强调,要深化金融供给侧结构性改革,提高服务经济社会发展的质量和效率。要围绕深入推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区,深化雄安新区投融资体制创新,促进京津冀协同创新和产业协作,持续办好雄安未来之城场景汇,加强对新能源和智能网联汽车等6条产业链的金融服务,推动京津冀更好发挥高质量发展动力源作用。要运用好科技成果竞争性评价、权威性评价和成果转化竞价机制,鼓励金融机构大力支持发展新质生产力、培育壮大战略性新兴产业和未来产业、做大做强各市主导产业和县域特色产业,让科技、产业、金融更加紧密对接。要落实好金融支持中小微企业、民营企业政策,加强对上市后备企业的挖掘和辅导培育,探索创新信贷产品,为高成长性企业提供全链条、全生命周期的金融服务,努力培育一批瞪羚企业、独角兽企业。要加大对乡

村全面振兴、基本公共服务、基础设施建设的金融投入,完善农业、农房、巨灾等保险制度,强化对健康产业、养老产业、银发经济的金融支持。要健全完善金融监管体系,强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管,加强监管协同,着力防范化解金融风险特别是系统性风险。

会议指出,要坚持党中央对金融工作的集中统一领导,发挥好各级党委金融委员会和金融工委作用,完善金融工作责任体系,推动各项任务末端落实。要坚持政治过硬、能力过硬、作风过硬标准,选优配强金融管理部门、金融机构的领导班子和领导干部,增强各级领导干部金融思维和金融工作能力,锻造忠诚干净担当的高素质专业化金融干部队伍。要巩固深化党纪学习教育成果,从严正风肃纪反腐,努力营造良好金融生态。

省领导张成中、王立彤、董兆伟参加会议。

王正谱在石家庄市调研检查

紧盯人民群众需求 高质量推进民生工程

河北日报讯(记者 尹翠莉)9月18日,省长王正谱在石家庄市调研检查民生工程推进情况。

今年以来,省委、省政府围绕住房、教育、医疗、养老、托育、就业、社保等,持续实施20项民生工程,目前各项工作扎实有序推进。王正谱先后来到新华区法律援助中心、武警河北总队宿舍、新华区残联阳光家园、中山公园、长安区启鸣托育中心、北翟营社区、石家庄市妇幼保健院、桥西区五里庄小学等,实地调研检查法律援助扩面提质、老旧小区改造、精准助残服务、体育惠民、普惠托育服

务扩容等民生工程推进情况。他说,民生工程事关百姓福祉,惠及千家万户。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十届三中全会精神,按照省委、省政府部署,坚持以人民为中心的发展思想,聚焦群众最关心、最直接、最现实的民生问题,强化责任担当,狠抓工作落实,在发展中更好地保障和改善民生。要加快工程进度,紧盯时间表、任务单,对已完成项目适时开展“回头看”,对未完成的加强调度、集中攻坚,确保如期完成。要严把质量关,加强全过程监管,严格落实安全生产责任制,把民生工程

打造成放心工程。要提前谋划明年工作,坚持尽力而为、量力而行,精准对接群众需求,深入了解老百姓想法是什么、痛点在哪里,加强基础性、普惠性、兜底性民生建设,把好事事实办到群众心坎上。要压实工作责任,定期调度通报,持续跟踪问效,以钉钉子精神一件接着一件办,高质量完成各项民生任务,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

省委常委、石家庄市委书记张超超,省政府秘书长朱浩文参加有关活动。

石家庄市平山县西柏坡村

过上红火日子 讲好红色故事

□河北日报记者 董昌

9月14日的西柏坡,风清气爽,游人如织。

沿着中共中央旧址西侧的小坡往下走,不远处就是西柏坡村史馆。

“最后的一碗米用来做军粮,最后的一尺布用来做军装……”刚到村史馆门口,这段耳熟能详的歌曲就从屋里飘了出来。

哼唱《西柏坡拥军小唱》的是村里老党员闫上青。自打村史馆投用后,他就当起了“编外”讲解员,一有时间就来这里,把西柏坡的红色故事讲给游客们听。

“西柏坡是革命圣地,新中国从这里走来。咱西柏坡人坚定不移跟党走,才有了今天的好日子!”67岁的闫上青见证了西柏坡这些年的发展巨变,他的每一句话都饱含深情。

年轻时,日子过得苦,闫上青背井离乡跑到石家庄市开大货车养家糊口。

1991年,回村担任村委会主任的闫上青,一门心思琢磨着让乡亲们过上好日子,带领大伙儿办过焦化厂,还组建过西柏坡货运车队。

在他看来,西柏坡更好的发展始于2013年。

那年7月11日,习近平总书记来到西柏坡,同干部群众座谈。“总书记关心咱老区人的生活。”作为西柏坡村的党员代表,闫上青参加了那次座谈会。

牢记总书记嘱托,西柏坡人铆足劲谋发展。

近年来,西柏坡村建起红旅小镇、民俗村,推出沉浸式实景演出《梦回西柏坡》等红色旅游体

验项目。“现在全村九成以上的家庭吃上了旅游饭,村民人均年收入从1991年的250元增长到现在的一万多元。”闫上青笑着说。如今,他和村里的老党员们,把讲好西柏坡故事当成了最有意义的事。

一代人有代人的使命,一代人有代人的担当。为乡亲们谋幸福的初心,在西柏坡党员心中始终清晰而坚定。

站在西柏坡村招待所门口新建的木质长廊边,“80后”共产党员闫二鹏盯着影壁墙若有所思。

看到有人进院,他才回过神来。“我正琢磨着把这影壁墙打造成打卡墙,让更多游客能记住西柏坡,记住这里的红色故事。”闫二鹏说。

去年对标三星级酒店标准,对20多间客房进行改造提升;今年先投资6万多元建起木阁楼,现在又修长廊、做打卡墙。年年更新,图个啥?“为了擦亮西柏坡红色旅游名片,更为给乡亲们打个样,谁让咱是共产党员!”闫二鹏说。

2004年大学毕业后,闫二鹏从父母手中接管了招待所,之后又成立了村里第一家旅行社,建起了西柏坡旅游网。

搭乘红色旅游快车,西柏坡村的旅游品牌越擦越亮。闫二鹏的事业,也从招待所延伸到了饭店、红色拓展基地等领域。最近,他在附近的西沟村盘活了几处闲置院落,正准备打造田园民宿、生态露营等旅游新项目。

“我们要深入挖掘西柏坡红色历史文化,谋划更多文旅融合新业态,带领乡亲们过上更红火的日子。”闫二鹏说。

今年第二批公共租赁住房开始申请

10月15日公开摇号分配

本报讯(石家庄日报记者 宋钧)9月18日,记者从市保障性住房管理中心获悉,今年第二批公共租赁住房开始申请,将于10月15日进行公开摇号分配。

此次配租的公共租赁住房涉及64个小区,共1106套,分配受理对象为本市长安区、桥西区、新华区、裕华区9月10日之前申请且已取得保障资格的未实物配租的城镇低收入(含低保)家庭、城镇中等偏下收入家庭、新就业职工及外来务工人员。

具有下列情形之一的不得申请配租:购买或已拆迁安置房面积超过保障面积,尚未办理产权初始登记的保障对象;无独立生活能力的保障对象;自动放弃配租、退房、被清退未滿2年的家庭;个人或工作单位被记入诚信档案,在限制申请期间的家庭;18周岁以下孤儿。

城镇低收入(含低保)住房困难家庭,由申请人持身份证或委托代理人持双方身份证原件,到户口所在地街道办事处(乡镇人民政府)提出配租申请;城镇中等偏下收入住房困难家庭持本人身份证原件,到户口所在地街道办事处(乡镇人民政府),外来务工人员和新就业职工持本人身份证原件,到单位注册地街道办事处(乡镇人民政府)提出配租申请,并提交《石家庄市2024年第二批公共租赁住房配租意向申请表》。

“此次分配申请时间为9月18日至23日,逾期不再受理。”市保障性住房管理中心相关负责人表示,今年第二批公共租赁住房公开摇号配租将于10月15日进行,市住房保障部门将组织纪委监委、人大代表、政协委员、保障房安居领导小组成员单位、申请家庭代表参加,公证处全程现场公证。

该负责人表示,取得实物配租的保障对象由于个人原因未在规定时间内办理入住手续的,视同自动放弃;自动放弃配租或退房的家庭,两年内不得申请公共租赁住房实物配租。

各区住房保障部门咨询电话:裕华区 86578228、桥西区 66086915、新华区 86952339、长安区 86252934。